

# EL ESTANDARTE CATÓLICO

DIARIO TRADICIONALISTA

Organo oficial de la Junta del Distrito

Año IX

Tortosa Martes 12 Diciembre 1899

Núm. 2549

## ¡Farsantes!

Si, farsantes, por no decir otra cosa peor. Nos referimos a los periódicos prudentes, sensatos, partidarios del «justo medio», que consiste en no «enconar los ánimos», en no predicar intranquilidades «pasadas de moda»; en alardear de un catolicismo blando, de ancha base, en el que caben desde los Padres del yermo que eran en el desierto, hasta los Padres de la patria que blasfeman en el Congreso.

Periódicos católicos, que de todo echán la culpa a los católicos, a los que tachan siempre de intemperantes ó de provocadores.

Ejemplo reciente tenemos con lo sucedido en la cuestión de las placas del Sagrado Corazón de Jesús. Expusieron los católicos, en uso de su perfecto derecho y obedeciendo a instigaciones de Su Santidad, la imagen de nuestro Divino Redentor en las fachadas de sus casas, y esos periódicos exclamaron que tales alardes de devoción deben quedar relegados al interior de las habitaciones, pues no es conveniente dar ocasión ni motivo a las profanaciones de los impíos.

Sucede ahora que en Villarreal los elementos republicanos y librepensadores provocan la cólera de todo un pueblo cristiano, haciendo befa de aquella sacratísima imagen, parodiando los actos de los creyentes y desafiándolos con sus arrogancias, hasta el punto de que indignados éstos dan muestras de no querer soportar con paciencia tamañas brutalidades; pues bien, aquellos mismos periódicos acusan ¿a quién dirán nuestros lectores? a los católicos, que no saben contenerse y aguantar mansamente los desafueros de un montón de desvergonzados.

¡Ah! católicos de á perro chico, que causáis más daño al catolicismo que nuestra «prudencia» que la prensa impía con sus descaradas blasfemias, ¡ojalá hu-

biera en todas las ciudades de España, formando contraste con vuestra cobardía, una falange de católicos decididos y valientes como los de Villarreal, dispuestos a no consentir que se escarnezca por nadie nuestra Religión Sacrosanta, y supiesen meter en cintura a los que, confiados en la impunidad en que les dejan nuestros gobernantes, no cesan de insultar a los que confiesan a Cristo públicamente, sin prudencias ni vacilaciones!

Tortosa 12 Diciembre de 1899.

## Círculo católico de Morella

Con satisfacción suma, puedo hoy comunicarle, señor Director, para que se digne publicarlo, si bien le parece, en el periódico de su digna dirección, que el proyectado Círculo Católico de Morella, abrirá sus puertas mucho más pronto de lo que se presumía, gracias a la actividad de sus infatigables promovedores, y sin duda a estas horas podríamos allí reunirnos los católicos de esta población, a no mediar las influencias de algún satanasillo inquieto, que ha puesto su mediación cerca de la autoridad civil para que ésta detuviera más de lo regular, de lo justo y de lo legal la aprobación del Reglamento por que ha de regirse la nueva sociedad.

No sólo interés, sino verdadero entusiasmo, se ha despertado entre los católicos morellanos, si se exceptúa algún quisquilloso, en favor del Círculo, y a ello ha contribuido la magna reunión preliminar que para tratar de las bases de la nueva sociedad tuvo lugar el domingo último, día tres, en la escuela pública de niños de esta Ciudad.

Previo aviso dado por los tres reverendos Curas de la localidad en sus respectivas Iglesias, y una hoja de invitación que se repartió indistintamente a todos los morellanos, reuniéronse éstos en número extraordinario en el espacioso local ya citado, y bajo la presidencia del Rdo. Sr. Cura Arcipreste, Rdo. Sr. Cura de San Juan y Vicario de San Miguel, autoridades civil, judicial y militar y Presidente de la junta organizadora, abrióse la sesión con la lectura del Decreto de aprobación del Reglamento de Su S. I. el Prelado de la Diócesis, que dice así:

Examinado el Reglamento del Círculo

Católico de Morella bajo la advocación del Sagrado Corazón de Jesús, que precede y no viendo en él cosa alguna contraria al dogma católico y a la sana moral; aprobamos y autorizamos su impresión y publicación, en cuanto a Nuestra Autoridad concierne, y nos prometemos ótimos frutos en pró de los intereses religioso-sociales; si con espíritu sano é intención recta se observan escrupulosamente cuantas prescripciones enumera el mentado Reglamento. Para inclinar más el ánimo de la Junta Directiva y el de los socios al exacto y cabal cumplimiento de sus respectivos deberes, concedemos cuarenta días de indulgencia por la mera inscripción en calidad de socios y cuantas veces tradujeren en hechos los artículos del referido Reglamento. Y usando de las atribuciones que Nos competen, nombramos Presidente honorario del aludido Círculo Católico al Sr. Cura Arcipreste de Morella D. Pedro María Zaragoza, y Consiliarios a los Rdos. D. Agustín Sebastia, Cura Párroco de S. Juan, y D. Julián Sanjuan, Vicario de San Miguel, feligresías ambas de Morella. Lo proveyó y firma el Ilmo. Sr. Dr. D. Pedro Rocamora y García, Obispo de esta Diócesis en Tortosa á veintisiete de Noviembre de mil ochocientos noventa y nueve: De que certifico.»

PEDRO, Obispo de Tortosa.—Ramón Tedó, canónico Secretario.

Hay un sello.

Cuando el Sr. Presidente terminó la lectura del anterior Decreto, repercutió en el salón estrepitosa salva de aplausos, interrumpida por la potente voz de D. Vicente Girona, que vitoreó calurosamente a nuestro bondadosísimo Prelado, contestando con delirante entusiasmo todos los presentes. Una voz pidió fuese nuestro Obispo nombrado por aclamación primer presidente de honor del nuevo Círculo.

Tomó la palabra el Rdo. Sr. Arcipreste para manifestar su adhesión al pensamiento tan plausible de establecer un Círculo Católico; los épicos frutos que éste puede reportar, siempre que se vaya allí, como sabiamente encarga el Prelado, con espíritu sano é intención recta, dijo además que no obstante ver en el nuevo Círculo Católico, un gran medio práctico de mejoramiento para sus feligreses y de grandes resultados para el bien moral y buena marcha de la población, puesta bajo su cuidado pastoral, él ageno, sin embargo, a esos centros más ó menos profanos é imposibilitado por las muchas atenciones parroquiales é imprescindibles deberes de Cura, como la predicación semanal, visita de enfermos, enseñanza del catecismo a los

niños, administración de la Penitencia y demás Sacramentos, asistencia a las Asociaciones, etc. etc., tenía el sentimiento de decirles que no le era posible concurrir al Círculo, y así para lo futuro delegaba a su dignísimo y estimado en el alma compañero don Agustín Sebastia en el honroso cargo de Presidente de honor con que le había distinguido el Sr. Obispo.

Se levantó después el Sr. Cura de San Juan para exponer, como lo hizo de una manera magistral, el objeto del Círculo Católico. Dijo que en las actuales circunstancias, atendida la guerra formidable que la impiedad hace a la Iglesia nuestra Madre, urge el que los católicos todos, prescindiendo de sus ideales políticos, sin necesidad de abdicar de los mismos, mientras se funden en la doctrina católica, se unan en apretado haz para hacer frente al enemigo y detenerle en su desatentada carrera, y para ello nada más conveniente que formar Círculos Católicos, sin mezcla alguna de política, a fin de arraigar más en sus corazones sus creencias religiosas, hacerse más católicos prácticos, propagadores incansables de nuestra religión sacrosanta y valientes defensores de la fe de Cristo, sin perjuicio de que cada cual fuera del Círculo trabaje lo que quiera por el triunfo de sus ideales políticos. Dijo además que no se tuvieran recelos ni desconfianzas originadas por la relajación de caracteres de nuestra época, efecto de la decadencia de nuestra fe, porque en el Círculo podían y debían purificar sus ideales políticos de la escoria que podían tener, lo cual lejos de perjudicar, favorecería a sus mismas ideas, ya que el catolicismo es luz que todo lo alumbraba y fuera de él no se palpan sino oscuridad y tinieblas.

En una palabra: que el Círculo Católico de Morella no venía a matar idea alguna política, ni a dar vida tampoco a ningún bando, sino a catolizar y moralizar a los socios, puesto que a diferencia de otros centros que tienen por base el vicio, el vuestro debía fundarse en la moralidad, cuyo pensamiento no puede menos de redundar en gran beneficio de los intereses religioso-sociales de la Ciudad.

Ultimamente invitó a todos los concurrentes para que formaran parte del Círculo, seguros que si lo hacían de buena fe y sana intención, merecerían bien de la Religión y de la patria. Tan sabia y oportuna disertación fué recibida con manifiestas demostraciones de aprobación y de agrado indistintamente por todos los oyentes que premiaron al orador con nutridos aplausos.

(Se concluirá.)

Cosas de ellos



Cosas de los diputados, senadores y demás gente ordinaria. Ordinaria, por lo que abunda; y en este caso, lo que abunda, daña.

Nuestras Cámaras ofrecen estos días el espectáculo de siempre: que la sartén diga á la caldera lo que la caldera había dicho antes á la sartén.

Por esta razón no tenemos gran interés en ofrecer á nuestros lectores extractos más ó menos extensos de las sesiones de las Cortes, porque creemos no ha de interesarnos gran cosa lo que diga ó deje de decir Canalejas, Romero Robledo, Morat, Sagasta ó cualquier otro de los oradores, que están estos días mareando á Villaverde ó á Silvela entre la indiferencia del país, que sabe que al fin y á la postre todo ello no son más que funciones de fuegos artificiales; y los presupuestos se aprobarán, si al Gobierno le da la gana, y la Marina, la Hacienda y todo lo demás quedará como ahora, ó peor si cabe.

Así es que consideramos mal empleadas las columnas que los periódicos dedican á reseñar los discursos de nuestros más eminentes charlatanes, quienes con esta farsa del parlamentarismo, reconocida y confesada por todos los partidos, no buscan, ni mucho menos el bien del país, sino el medio de escalar las alturas del poder, llenas de amarguras, de sinsabores... y de brevas.

C. M.

Tortosa 12 Diciembre de 1899.

CHAMBERLAIN

Un periodista español que reside en París y suele escribir y pensar muy mal, hace el siguiente retrato del famoso personaje inglés:

"El "emperador de los jingoes" es personalmente un gran tipo: alto, muy alto; seco, muy seco; con marcada expresión irónica á través del cristal que, con singular impertinencia, lleva en un ojo; distinguidísimo en sus maneras, vestido con suprema elegancia inglesa y sabiendo llevar la ropa con el desenfado con que sólo un inglés de raza sabe llevar un traje. Por extraño con traste, el "emperador de los jingoes", el estadista que se jactó en Leicester de haber desatado la guerra más "sangrienta del siglo", y que persigue, á lo Bismarck, una conflagración europea, es el más entusiasta admirador de las flores.

Las orquídeas son su mayor encanto. Las luce mañana y tarde en el ojal de la cazadora y de la levita, las renueva dos veces al día, gasta en ellas diariamente de veinte á treinta chelines.

Chamberlain, psicológicamente visto, es un enamorado de sí mismo. Tiene inmensa vanidad, una egolatría feroz, un desapoderado afán de notoriedad, un inaudito culto al bombo. Por un bombo, Chamberlain sería capaz de hacer perecer cien mil ingleses—y no digo otros tantos boers porque éstos, como hombres, no existen para Chamberlain.

CLARIDADES

Periódico tan poco escrupuloso en materia religiosa como *El Nacional*, dedica el siguiente himno á cantar las verdades á la propagandista librepensadora doña Belén Sarraja:

"No pretenderá doña Belén los beneficios que otorgan á su sexo las leyes de la galantería, ya que ella rompe todas las costumbres y los deberes que le impone su aparente condición femenina, ni podrá quejarse si por vivir en público sufre todas las contrariedades de la vida pública. Desecho del diablo son estas hembras que representan en la sociedad un papel, aunque á la inversa, tan repugnante como el de los... y nos parece que dan una muestra de mal gusto y revelan una moral muy relajada los pueblos que las toleran y las gentes que las oyen; y que en eso llegan al colmo cuando en su honor, como ahora los granadinos, hacen una cuestión de orden público y apedrean al Gobernador.

Esta charlatana trashumante que lleva el escándalo de pueblo en pueblo con un evangelio de sandeces, mal aprendidas en las gaceticillas de los periódicos librepensadores, constituye una infracción de la higiene pública."

La Réjane en Palacio (1)

Son curiosas, aunque quizá no del todo exactas, las noticias que da el *Figaro*, de París, sobre la recepción de la Réjane en palacio.

Un periódico de Madrid las extracta de este modo:

"*Le Figaro*, recibido hoy, publica las noticias que le comunica su corresponsal en Madrid acerca de

(1) Como es casi seguro que nuestros lectores ignorarán quien es esta tal Réjane, debemos manifestarles que es una comedianta francesa, que hace unos cuantos años dió mucho que decir en París por si se divorciaba ó no de su esposo, y cuya especialidad consiste en representar piezas de muy subido color, como *Zaza*, *Ma cousine* y otras. (Nota de el E. C.)

la función de Mad. Réjane en el palacio Real, á la cual asistieron la reina regente, la infanta Isabel, los gentil-hombres y damas de honor de servicio, la alta servidumbre y un corto número de privilegiados invitados.

Según el corresponsal, algunos de los monólogos representados por la eminente artista, parecieron á S. M. tan amenos é ingeniosos, que ha manifestado el deseo de que las princesitas los aprendan, á cuya enseñanza se ofreció Mad. Réjane á su regreso de la *tournee*.

D.<sup>a</sup> María Cristina recibió después del espectáculo á la actriz en sus habitaciones particulares, manifestándole que apenas conoce París, por haber estado allí sólo de paso; pero que cuenta visitar pronto la gran capital. Y entonces "volveremos á vernos", dijo la reina.

Su Alteza la infanta doña Isabel recibió también á los artistas y les hizo varios regalos en nombre de S. M. A Mad. Réjane un magnífico brazalete, *cabuchon*, de esmeraldas y diamantes; á la señorita Crochet, un broche de perlas y brillantes; á Mile. Bemon, otro broche de rubíes y brillantes; á M. Maury, un alfiler de zafiro y brillantes; á M. Mauloy, un lapicero de oro con turquesas y brillantes incrustados.

La Réjane y sus compañeros salieron de palacio altamente satisfechos de la amabilidad de las reales personas, prometiendo, á instancias de la reina, dar á su regreso una representación de *Divorciémonos* (1) en aquella casa."

CRONICA

El Gremio de Panaderos de esta ciudad, creyendo quizá que sólo de pan vive el hombre, ha dejado decaer notablemente la fiesta de su Patrona Santa Lucía, que antiguamente se celebraba con gran esplendor.

Al celo de un piadoso individuo de dicho gremio se debe que no se hayan perdido por completo los cultos que á su Patrona dedicaba la colectividad.

Mañana en la iglesia del Seminario y en el altar dedicado á la Santa, habrá misas rezadas, á las 5, 6 y 1/2 y 7 y 1/7; y á las 10 y 1/2 en el altar mayor, que sin duda se verán muy concurridas por el gran número de devotos que cuenta en esta ciudad la milagrosa Virgen Santa Lucía.

Un periódico al dar cuenta de la aparición de un folleto que trata de la unión de los católicos, dice en són de alabanza, que lo ha elogiado «*Las Provincias*» y «*La Epoca*» ha reproducido los elogios.

Basta; ya está juzgado el folleto.

Para los alumnos de latín:

En un tomito primorosamente impreso, que recuerda las ediciones didácticas inglesas y alemanas, acaba

(1) *Divorciémonos* es una Comedia de Dumas, atrevidilla como ella sola, y con su tesis y todo, detestable, por supuesto.

de publicar la Junta Consultiva de segunda enseñanza, autorizada de Real orden, el *Epitome Historia Sacra* para los alumnos del primer año de latín.

Contiene el epitome de la *Historia Sagrada*, según el texto latino de Lhomond, ilustrado con numerosas y discretas notas, y está esmeradamente corregido.

Aparece, además, en el *Epitome* una serie de temas graduados, habilmente dispuestos para la versión del castellano al latín; y un copioso vocabulario que comprende todas las palabras latinas empleadas en el texto, y que viene á ser como el primer *Diccionario* que ha de manejar el alumno, y un precioso mapa de Palestina, expresamente grabado para esta edición, con indicación clara y exacta de los lugares citados en el texto.

Forma todo ello una obrita en 8.<sup>o</sup> de 240 páginas, encuadernada en cartón; y que se vende á cinco reales el ejemplar en Madrid.

—Se han puesto á la venta en San Sebastián unas artísticas tarjetas postales ostentando una preciosa reproducción de la imagen del Corazón de Jesús con el lema REINARÉ.

Las tarjetas se venden al precio de diez céntimos cada una y á peseta la docena.

—Para sustituir á D. Joaquín Llasat, que ha trasladado su domicilio á París, ha sido nombrado Secretario de la Cámara Agrícola de esta ciudad, el perito agrícola don Esteban Lamote de Grignon.

—El día 14 de los corrientes, á las tres de la tarde reanudará las sesiones del actual período, la Diputación Provincial.

—Se halla vacante la plaza de médico titular de San Carlos de la Rapita, dotada con el haber anual de 750 pesetas.

—Por su mucha extensión no nos es posible publicar hoy entera una interesante reseña que nos remiten desde Morella, acerca de la inauguración del *Círculo Católico de Obreros* de aquella población.

Mañana, Dios mediante, acabaremos de publicarla.

—El notable pintor nuestro querido amigo y paisano D. José María Marqués, que reside en Barcelona, acaba de terminar dos nuevas obras que, como suyas, constituyen dos preciosidades.

Una de ellas es el retrato de una hermosa dama chilena, en cuya fisonomía, tanto como en las elegantes galas que cubren su busto, el pintor ha hecho un verdadero alarde de su habilidad como retratista y de lo admirablemente que copia las telas.

La otra es un paisaje de gran tamaño en el que descuellan unas primorosas aguas sobre las que resbalan unos cisnes, detalles lindísimos del lienzo, que es de los mejores ó acaso el mejor que ha producido la paleta del afamado pintor tortosino.

—Hallazgo de un cadáver.—En el kilómetro 180 de la línea de Barcelona, entre Benicarló y Alcalá fué encontrado ayer mañana, el cadáver de

un hombre. El tren expreso estuvo detenido un cuarto de hora, hasta que el juzgado de Santa Magdalena se presentó, procediendo al levantamiento de aquél.

—Dice un periódico de Puerto Rico:

“Las cosas que suceden y que se están viendo en Puerto Rico son inconcebibles y estupendas. Tras pasan los límites de lo racional para llegar á los de la verdadera barbarie. Si esto fuese una república independiente, andaríamos á tiro limpio desde la hora del alba.”

¡Se han divertido esta gente que esperaron á los yanquis con los brazos abiertos!

—Calzado SUIZO, de formas variadas y clase superior.

Calzado de GOMA para días de lluvia y barro, á 9 pesetas para caballero y á 7'50 para señora.

PRECIOS REDUCIDOS  
ZAPATERIA MORESO  
PLAZA CATEDRAL

—Gran parte de los estudiantes de la Universidad de Barcelona han reanudado la asistencia á las clases.

El ministro de Fomento ha comunicado á los Rectores de las Universidades que dejen para septiembre á aquellos alumnos que cometan más de tres faltas colectivas de asistencia; pero ya verán Vds. como no resultará nada de tal disposición.

—Hoy ha amanecido con lo atmosférica encapotada, y durante la mañana y primeras horas de la tarde han caído ligeras lloviznas

La temperatura, propia de la estación.

—Pare el mitin que el domingo próximo se celebrará en Lérida, ha ofrecido la Compañía del ferro-carril del Norte un tren especial que será muy rápido y saldrá de Barcelona antes de las siete de la mañana, regresando á las doce de la noche, poco más ó menos.

Dicho tren se parará en las estaciones del tránsito.

Por las noticias que se tienen en el Fomento del Trabajo nacional, será numerosísima la concurrencia á aquel mitin, de Barcelona y los pueblos comarcanos de la capital en que ha de celebrarse.

## Del Transvaal

### Derrota de los ingleses

París, 21.  
Llegan á Londres numerosos telegramas oficiales y particulares dando cuenta de la terrible derrota sufrida por las tropas inglesas que manda el general Gatacre, jefe de las operaciones en el Centro.

Este general comunica al gobierno inglés que ha sido engañado por los guías y confiesa que ha sufrido un

serio descalabro en las inmediaciones de Stornberg.

Hace la relación de sus pérdidas en la siguiente forma: 9 oficiales heridos y 9 desaparecidos; 2 soldados muertos, 17 heridos y 596 desaparecidos. Y añade que telegrafiará las pérdidas totales, lo cual hace presumir que el descalabro es aún mayor de lo que da á entender el telegrama.

Según los periódicos, las fuerzas que mandaba Gatacre se componían de 4 000 hombres. Los boers eran 2 500.

Los ingleses retrocedieron hacia Molteno.

Algunos periódicos suponen que el War-Office conocía la situación difícil en que se encontraba el general Gatacre y esperaba de un momento á otro, la noticia de un descalabro.

Para preparar á la opinión y como contraste á esta mala noticia, ha exagerado el triunfo obtenido por las fuerzas del general Hunter en Lombardskop.

Se fundan los que esto suponen en que de este último combate no hay noticias concretas y si muchas contradictorias acerca de las bajas sufridas.

La retirada de las tropas del general Gatacre se efectuó ordenadamente. Dejaron abandonado un cañón.

Se ignora la cifra exacta de los ingleses que tomaron parte en la acción; pues las noticias del «Standard», del «Daily Mail» y del «Times» son contradictorias.

Por despachos recibidos del Cabo se sabe que han llegado al Sud de Africa los transportes «Cecilian» y «Goth», que conducen importantes refuerzos.

El Gobierno inglés ha dictado oportunas órdenes para que semanalmente sean repatriados los soldados ingleses heridos.

En el «Bildoman-Castle» han salido para Inglaterra 80 heridos, de los que se hallaban en el hospital de Winberg.

Los telegramas que envía el general Buller al Gobierno inglés presentan el combate de Lombardskop como una gran victoria de las tropas británicas.

No se enumeran las bajas sufridas por los boers y se dice que las de los ingleses consistieron en un muerto y un comandante herido.

### De Ladysmith

París, 11.

El «Times of Natal», periódico inglés que se publica en Durban, dice que los boers arrojaron varios proyectiles sobre la casa municipal de Ladysmith, en la que se hallan varios heridos. El general Withe comunicó el hecho á Joubert y éste contestó que los ingleses no tenían el derecho de convertir en hospital aquel edificio.

## Telegramas

### CATASTROFE FERRO-VIARIA

París, 11.  
Según comunican de San Remo,

ayer ocurrió un terrible choque dentro del túnel de Albenga, entre dos trenes directos, resultando varios muertos y heridos.

De Génova y Ventimiglia salieron trenes de socorro.

### Resultado de una votación

Madrid, 11.

En el Congreso se ha votado la proposición Romanones, acerca de que se retirara el actual presupuesto de Marina. La proposición ha sido desechada por 131 votos contra 83.

Los comentarios de toda la noche han versado, desde que ha terminado la sesión del Congreso en adelante, en todos los círculos políticos, acerca de la actitud del señor Maura y de los gamacistas.

No comprende nadie, á no ser por explicaciones poco satisfactorias, como el señor Maura, después de haber iniciado con su discurso la campaña de oposición contra el presupuesto de Marina, en el momento de la votación sobre una solución definitiva del asunto, los gamacistas, con el señor Maura á la cabeza, se han abstenido y marchado del salón sin votar.

La votación ha dejado poco satisfecho al Gobierno, pues con los votos de los tetuanistas, que son 12, y con exigencias apremiantes, ha reunido el Gobierno 131 votos oficialmente, y esta cifra se considera por los ministeriales poco tranquilizadora.

### La dimisión de Cerralbo

El «Correo Español» publica esta noche una carta de D. Carlos admitiendo al marqués de Cerralbo la dimisión de la jefatura del partido carlista.

Aunque en la citada carta no se hace indicación alguna respecto al sucesor del marqués de Cerralbo, se dice que quedará encargado el Sr. Barrio y Mier de la tramitación de los asuntos de orden civil y de carácter legal.

### Pago de tributos

El Sr. Villaverde ha declarado que sólo ha concedido á Zaragoza la prórroga para el pago voluntario de los tributos, terminando el plazo el día 31 de Diciembre.

Ha añadido que dicha prórroga se habría concedido á otras provincias si lo hubiesen solicitado.

### Incidente personal

A última hora de la tarde, después de la sesión del Congreso, ha ocurrido un incidente en la calle de Sevilla, que tiene cierta importancia.

En el citado sitio se han encontrado los generales de Marina, Castellani y Auñón.

Se dice que estaba resentido el general Castellani, porque creía que el otro había influido para que le pusiesen en la reserva.

Los dos generales se han trabado de palabras, y luego han procedido á vias de hecho, propinándose algunos palos y bofetadas.

## OPINIÓN DE UN HOMBRE CIENTÍFICO

El celebrado Dr. D. Agustín M.<sup>a</sup> Gibert, especialista en enfermedades de la mujer, en un artículo escrito en una carta recomendando la verdadera Emulsión Scott, la cual es muy importante á todo enfermo. La experiencia y fama de tan conocido hombre de ciencia, hace que su opinión merece gran importancia donde quiera que se exprese. Su lenguaje al referirse á la Emulsión Scott, debe interpretarse como la expresión del más sincero convencimiento, pues dicho Doctor afirma con firmeza que no conoce ningún medicamento que pueda reemplazar á éste. Su carta escrita para bien de la humanidad, dice así:

El infrascrito, doctor en medicina y cirugía, especialista en enfermedades de la mujer:



CERTIFICADO: Que con el uso de la Emulsión Scott, he logrado fortalecer y regenerar á un buen número de enfermos, que á causa de largas y penosas enfermedades, se hallaban en extremo debilitados; la he prescrito mucho también para combatir las afecciones del pecho y garganta, como asimismo para la curación de los huesos, anemia y raquitismo, habiendo siempre correspondido á mis esperanzas, por los buenos resultados obtenidos con su prescripción, por lo cual estoy altamente satisfecho y seguiré empleándola, siempre que la crea necesaria.

Y para que así conste lo firmo en Tarra-

gona á 25 de Noviembre de 1895.

Dr. AGUSTÍN M.<sup>a</sup> GIBERT.  
Sin fijarnos en las enfermedades especiales que cura la Emulsión Scott, diremos en general que su acción es útil en todas las manifestaciones de debilidad y demacración; y siempre cuando el organismo necesita alimentarse y fortalecerse, la Emulsión Scott es el específico indicado para llenar mejor esos fines. Esta preparación es el Aceite puro de hígado de bacalao combinado con hipofosfitos de cal y sosa, y glicerina. Ningún otro remedio se encuentra combinado con estos agentes curativos en tales proporciones científicas, y ninguna otra fórmula de aceite de hígado de bacalao es tan agradable al paladar ni tan fácil de digerir.

Un frasco de prueba será enviado gratis á quien lo pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, 427, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

## AL RDO. CLERO

Sin necesidad de acudir á las grandes capitales, en la antigua tienda del FERRO-CARRIL, Puente Piedra, 2 y Plaza Nueva 1, de

### JOSÉ DELSORS

hallará el Rdo. Clero en esta ciudad, toda clase de ornamentos para el culto divino.

Hay, además, un completo surtido de damascos de seda, galones, pasamanería etc. etc.: encargándose esta casa de la confección de los ornamentos y puede ofrecerlos á precios muy reducidos.

En merinos y demás géneros para hábitos sacerdotales, hay un magnífico surtido.

Se vende á plazos convencionales, y para el pago se dan las mayores facilidades.

No comprar sin antes visitar dicho establecimiento

GERRADO LOS DIAS FESTIVOS

PARA SOMBREROS y GORRAS A LOGUÍN

Casa ALOGUÍN

Angel, 23  
PRECIOS SIN COMPETENCIA

## Ant.<sup>o</sup> Delsors

CIUDAD, N. 3. — TORTOSA  
Ornamentos de Iglesia  
Recomendamos en gran manera esta antigua y acreditada casa, pues en ella encontrarán los Sres. Curas y

Comunidades religiosas, con gran economía en los precios, los siguientes artículos:

Sección de ropas

Palios, Pendones, Banderas, Terros, Capas pluviales, Dalmáticas, Casullas, Capitas para el Viático, Paños pehombros, Estolas de una y dos caras, Centros para casullas, Damascos en todos colores, Brocateles, Tissus, Rasos, etc., etc., Albas, Manteles, Roquetes, sobrepellices y todo cuanto pueda convenir, perteneciente a dicho ramo.

Sombreros para Sres. Sacerdotes

De todas clases como son, felpa, castor, topos en diversas formas y calidad; como también bonetes y solidos.

Merinos, telas y puntillas

Especialidad en merinos y estampados, precios muy ventajosos, para Manteos, Dulietas, Balandranes, Sobretodos, Sotanas, etc. Asi como tambien gran surtido en Albas, Manteles, Roquetes, Sobrepellices, etc., etc.

Metales

Completa calección en toda clase de metales, Custodias, Cálices, Copones, Relicarios, Incensarios, Vinajeras, Lámparas, Sacras, Atriles, Candeleros y todo lo demás perteneciente a este ramo.

Misales

con todos los Santos nuevos y cuaderños de difuntos, con impresión clara y buena encuadernación, todo a precios muy ventajosos.

Pasamanería

Gran variedad y gusto en toda clase de pasamanería como Cingulos, Borlas, Alambres, Fladores, etc., etc.

NO EQUIVOCARSE

Tienda de Sres. Barberá y Compañía, Plaza de San Juan, 18. - Tortosa. Imprenta de "El Estándarte Católico"

CONTIENE CARPA

Premiados con Diploma de Honor y Medalla de Oro en las Exposiciones de SUEZ y del CAIRO. Remedio eficaz, rapido y cómodo para curar la

TOS

por crónicos y rebelde que sea y producido por cualquier causa.

Olvida toda otra especialidad, quien lo usa una sola vez.

No contiene ópio ni morfina.

Se venden en todas las Farmacias de España y Ultramar.

Zapatería de MORISO, Plaza Catedral, Tortosa

- Botinas mate puntera ó doble suela clavado para caballo a precios 10'50
  - carriera, figurada 11
  - cosido a mano 14
  - 13'50
  - 11
  - 11
  - 11
  - 13
  - 13 y 14
  - 16'
  - 17'
  - 18'
  - 14
- PRECIOS FIJOS, SIN COMPLENCIA

Licor de fibrina y carne liquida Richard

El mejor tónico reconstituyente contra la anemia, escrófula, raquitismo, tuberculosis y convalecencias.

De venta en todas las Farmacias.—Depósito al por mayor:

Farmacia del Dr. Calleja

Plaza de Santa Ana, núm. 3, frente a la Catedral.—ortosa

DE INTERES GENERAL!

AGUA abundante y potable

En el sitio que se desee

Se obtiene por el procedimiento de perforación y pozos artesianos; interesante a los pueblos que carezcan de ella.

Dirigirse a los

Sres. Barberá y Compañía

Plaza de San Juan, 18.—Tortosa

AL NUMERO 10

de la calle del Angel se ha trasladado la antigua relojería

DE

MANUEL CLIMENT

MAGNIFICO SURTIDO EN TODA CLASE de relojes COMPOSTURAS GARANTIDAS

JUAN JOSE GUCALA

Médico-Cirujano-Oculista Ex ayudante del eminente oculista doctor Barraquer de Barcelona.— Ex-médico ayudante en enfermedades de los OJOS y cirugía general de los Hospitales Provincial, Princesa, Real Refugio y de enfermedades del OIDO en la Escuela de Especialidades de Madrid.



Después de muchos años de ejercicio de Médico y práctica hospitalaria, participa al público (a quien lo ignore) que ejerce una Consulta para toda clase de enfermedades que sean del dominio de la Medicina y Cirujía, enfermedades de Ojos, Oido, Nariz, Garganta, Mujeres, Niños etc., etc.

La especialidad de enfermedades de los OJOS la ofrece al público a la altura de los mejores especialistas de España. Se hacen toda clase de operaciones tales como: cataratas, pupilas artificiales, (para dar vista a los de nubes, tela) pterigion tumores, fistulas, lagrimeo, dactioblenorrea, triquiasis (pestañas a dentro por operación y electricidad). Entropión ectropión, Strabismo, graduación de vista para Miopia, hipermetropia, Astigmatismo, defectos, etc. Granulaciones método especial para obtener alivio pronto. Horas de consulta: Mañana, de 9 a 1; tarde de 6 a 8. Cura gratis para los pobres a las 8 de la mañana.

PRECIOS MÓDICOS

Nota.—Habitaciones y asistencia para operaciones delicadas, en casa el médico.

Calle del Puente, 3.-TORTOSA

ALMANAQUES PARA 1900

LOS HAY DE TODOS PRECIOS Y CLASES

PÍDANSE

y los tan recomendados del

SAGRADO CORAZÓN

Arturo Voltes Angel, 7.-Tortosa